

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA



LA NIÑA

CARMEN GARCÍA MENA

Ha subido al Cielo á los 7 años de edad

Sus afligidos padres D. Higinio y D. Agueda (ausentes), hermanos, abuelos, tío D. José María Mena y demás parientes

Al participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, mañana lunes á las once de la misma, por cuyo señalado favor les anticipan las gracias.

Murcia 15 de Mayo de 1910.

CA MORTUORIA: PASEO DE GARAY, 2, PRAL. DERECHA.—EL DUELO SE DESPIDE EN LAS AGUSTINAS.—NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONSEJO DE
AGRICULTURA Y GANADERÍA
DE ESTA PROVINCIA

En sesión celebrada por este Consejo se acordó dirigir al Gobierno una exposición relativa á la crisis de trabajo por que atraviesa esta región. Se ha redactado en la siguiente forma:

Exmo. Señor:

El Consejo de Agricultura y Ganadería de esta Provincia, quedamente impresionado por las noticias que llegan á él del paro forzoso en que se encuentra la muchedumbre de obreros del campo que viven exclusivamente de ese trabajo en esa Región, acordó en su sesión última elevar, á V. E., como dignísima representación del Gobierno, una exposición en que se reciten los terribles efectos de la mencionada crisis de trabajo y en que se exalte respetuosamente al Gobierno á escudar en justicia á su remedio.

Comprende este Consejo que no es la justo demandar en todo caso de la sociedad oficial los medios de seguir la fuerza la iniciativa de nuestras clases trabajadoras, haciéndola intentar siempre como única propuesta de las soluciones de estos conflictos: comprende asimismo la parte principal que corresponde á la acción particular, á la abnegación y a la persistencia de las clases directoras y dentro de sus medios procurará también exaltarlas á cooperar á los mismos fines de asistencia social á que se realizan los terrible efectos de la mencionada crisis de trabajo y en que se exalte respetuosamente al Gobierno á escudar en justicia á su remedio.

Comprende este Consejo que no es la justo demandar en todo caso de la sociedad oficial los medios de seguir la fuerza la iniciativa de nuestras clases trabajadoras, haciéndola intentar siempre como única propuesta de las soluciones de estos conflictos: comprende asimismo la parte principal que corresponde á la acción particular, á la abnegación y a la persistencia de las clases directoras y dentro de sus medios procurará también exaltarlas á cooperar á los mismos fines de asistencia social á que se realizan los terrible efectos de la mencionada crisis de trabajo y en que se exalte respetuosamente al Gobierno á escudar en justicia á su remedio.

Pero en esta Región á la presente el mal aparece en un período agudo y de inalmitante gravedad, por que una partida se queja ha arrasado los campos en que el labrador sembró con la semilla sus esperanzas, ha privatizado las operaciones agrícolas y ha preparado un mañana desconsolador por todo extremo. Los obreros de esta Provincia que contemplan los próximos meses con el espanto de la miseria, acrecentan más todavía esa fuerte cordura en que desfilan hacia las Repúblicas amazónicas y muy especialmente hacia el Brasil, con la esperanza de encontrar en lejanas tierras los beneficios que les pintan con vivos colores, los interesados agentes de la emigración; y los que aquí quedan verán reconvertidos todos los pesos de su penosa existencia, cuando al llegar las épocas de la recolección y de las activas faenas campesinas, juntas sus penurias con las escasezas del propietario que atiende á sus necesidades con los productos menguados de su capital agrícola.

Si la crisis no ha de estallar en uno de esos movimientos que conmoven la opinión y determinan una intervención energica y violenta quizás del Poder público, es urgentísimo que previendo sus efectos se promuevan y se activen en esta Provincia obras que además de proporcionar el trabajo apetecido satisfagan con su realización necesidades perentorias. Entre ellas se encuentran las siguientes que pueden construirse por el sistema de administración: Trozos 1.º y 2.º de la carretera de Yecla á la estación de Almansa y trozos 1.º y 2.º de la de Cehegín á La Paca; la carretera de Albacete á Cartagena en las

—Procedente de Orihuela ha llegado á esta capital, el ingeniero director de la explotación de minas de Santomera, Mr. Brum.

—Ha marchado á incorporarse á su compañía el capitán de infantería de Marina, D. José Pardo.

Banquete

Los amigos políticos del diputado señor Díaz Moreu, piensan obsequiarle con un banquete en celebración del triunfo obtenido.

Junta de damas

Se ha reunido la Junta de damas del Instituto antituberculoso de Alicante.

En la reunión se adoptaron algunos acuerdos de importancia.

Denuncia

Ha sido denunciado el periódico *El Pueblo*, órgano del partido republicano local.

Lamentamos el percance.

A Caudete

Con motivo de la corrida inaugural de la plaza de toros de Caudete, son muchos los aficionados de esta capital que se trasladarán mañana á dicho pueblo.

Y éso que el cartel ha perdido atractivos con la enfermedad de Bombita, que no puede tomar parte en dicha corrida, haciéndole su substitución suya el diestro «Minuto». —14 Mayo.

MORET Y CANALEJAS

(Por telégrafo)
La presidencia del Congreso.—No acepta Moret.—Actitud de éste

Madrid 14 (9 n.)

Durante todo el día se ha comentado la visita de Canalejas á Moret.

Los amigos de éste, afirmaban que el objeto de la visita fué tratar nuevamente de la provisión de la presidencia de 37 individuos indocumentados.

Se añadía que era la tercera vez que le hacía indicaciones para que aceptara la presidencia, negándose otras tantas Moret rotundamente.

Aseguran que esta decisión es tan firme que varios amigos le instauraron la posibilidad de que presidiera el Congreso y le oyeron replicar que semejante suposición era ofensiva.

Moret—decía uno de sus significativos amigos—no puede aceptar un cargo que le impondría silencio sobre hechos que tienen que hacerse á mí público.

Cuando ese día llegue, Moret será explícito y claro, sin preocuparse las consecuencias que tengan sus afirmaciones, ni la actitud que fijará para los amigos que le sigan.

Canalejas se esfuerza por conseguir que Moret acepte la presidencia del Congreso porque le resuelve el problema que se presenta amenazador. Finalmente los moretistas, refiriéndose á la entrevista de hoy, atribuyen á Moret las siguientes frases:

«Ya en distintas ocasiones he manifestado que ni quiero ni puedo aceptar la presidencia del Congreso.

»Siendo como somos personas serias, mi negativa nos impide continuar hablando del asunto.

Otros moretistas confirmaban la negativa de Moret, pero atenuaban su actitud diciendo que Moret recomendará á sus amigos la necesidad de no crear dificultades al Gobierno mientras no se aparte de los compromisos que constituyen el programa de Gobierno, adquiridos en campaña de propaganda memorable.

LA ENVÍDIA

Un ratón se había instalado hacia poco en el campo y se envenenó con unas cuantas rebanadas de pan untadas con mantequilla en la que se había puesto cierta cantidad de arácnido.

Agonizaba en terribles convulsiones cuando recibió una visita.

Vivía el ratón en una antigua, lujosa y amplia habitación cerrada por gruesas persianas, pues era la época del invierno.

El visitante, de rostro amarillento, le saludó con una amarga sonrisa:

—¡Qué bien lo pasas en este morado!

—Deliciosamente! — exclamó suspirando el moribundo con un gesto mortal.

Sobreponiéndose al cólico, empezó á hacer los honores de la habitación, ostentó y ofreció sus riquezas; provisiones hasta la primavera.

—Hermosa estancia!

—Sobraba! — respondió el ratón al visitante, que había ya pasado de amarillo á verde, enfermo de envídia y de odio ruín.

De repente vió que el envenenado se retorcía.

—¿Qué tenéis? Parece que sufrís.

—¡Yo? ¡Cómo ha de ser! En lugar tan delicioso... Pero veo que á vos os pasa lo mismo.

—Oh, no, querido! Alguna ligera indisposición del hígado...

Y allí están ambos batallándose en cruel angustia, uno frente á otro.

Pero sucedería primero el envíduo;

Alfonso Daudet

terminación y porque pudiera ocurrir alteración en el orden público.

Sería conveniente que el gobernador civil de la provincia tomase cartas en el asunto. —14 Mayo.

LA ELECCIÓN EN CANARIAS

(Por telégrafo)

Atropello grave

Madrid 14 (12 n.)

El director general de Correos ha ordenado instruir expediente por el atropello cometido por el alcalde de La Palma (Canarias), el que impidió por la guardia civil destituyó al administrador de Correos, colocando uno interino.

Este ha firmado el pase de once actas electorales falsas, con las cuales resultaba derrotado Sol y Ortega.

CARTAGENA

Enhorabuena

Damas nuestra más sincera enhorabuena al coronel jefe de esta Comandancia de Artillería, D. Enrique Sánchez Barna, por haber sido nombrado director de la Fábrica de Polvorín de Murcia.

La marcha del señor Barna será muy sentida en Cartagena, donde ha logrado capturar las generales simpatías, por su distinguido y sencillo trato y caballeridad.

A Guadalajara

Ha recibido orden de marchar á Guadalajara, en donde ha de sufrir examen de ingreso para la Academia de Ingenieros, el estudiante Joven Alfonso Ros Hernández, actualmente soldado de Infantería de Marina.

Deseamos al aprovechado estudiante mucha suerte.

Pasaporte

Ha sido pasaportado para esa capital el capitán de Infantería de Marina D. José María Dalgado.

Ordenes del alcalde

Cumpliendo órdenes del alcalde adjunto señor Más Gilabert, se dió ayer tarde una batida á varias posadas del barrio de San Antonio Abad, por el sargento de la guardia municipal señor Suñol y agentes á sus órdenes, que dió por resultado la detención de 37 individuos indocumentados.

Añadió que creó que la constitución del Congreso sea rápida.

Lo que dijo Canalejas

Canalejas manifestó que el Consejo ha terminado cuanto se refiere á los presupuestos y reforma tributaria.

Hoy se aprobaron los gastos e igualdad.

También se aprobaron las modificaciones del reglamento de comunicaciones marítimas.

Añadió Canalejas que otros Consejos se dedicarán á diversos proyectos que presentará el Gobierno á las Cortes, incluso algunos relativos á la milicia.

Lo que dijo Calbetón

Calbetón dijo que la cuestión de la Exposición de Bilbao está terminada y que él resolverá cualquier incoveniente que pueda surgir.

Espera una comisión que le ha anunciado viene á tratar el asunto.

Los senadores

El Consejo trató también de los candidatos para las elecciones de senadores para incluir á algunos amigos del Gobierno.

La presidencia del Congreso

Aunque los ministros nada dijeron se creó que hablaron de las visitas que hizo Canalejas á Moret y Montevideo.

Se dice que Moret persiste en rechazar la presidencia del Congreso.

La presidencia del Senado

Montero Ríos se resiste á presidir el Senado, alegando que es soldado de fila del partido liberal y que mayores servicios puede prestar desde los escenarios que desde la presidencia, donde tan restringida está la libertad del individuo.

EN VELEZ-RUBIO

Voy por última vez á contestar al señor Guijarro á la retoñación que hace á mi réplica y dar por terminado este incidente. Enemigo de estas discusiones y no interviniendo en las luchas políticas de este pueblo, no quiero ser pretexto para que el señor Guijarro se haga una campaña política; si la quiere busque otros medios, que yo no estoy dispuesto á sostenerla.

Como á mí lo que me interesa es demostrar la exactitud de mis informaciones, le diré una vez más: que él solicitó el concurso del señor Miras Pérez para que si este señor estaba conforme con el contenido del manifiesto suscrito por don Juan García, señor el quien lo firmara; aunque el señor Guijarro niega la verdad de este aserto, yo lo afirmo y don José Miras Pérez está dispuesto á corroborarlo.

Que en las elecciones de Agosto último tuvo más votos que el partido liberal? No es cierto, porque si bien es verdad que su candidato triunfó, no fué con sus elementos, sino con el apoyo del partido conservador, en cuya candidatura l'be incluida.

Y esto, que lo saben los eruditos y los historiadores, no podrá ignorarlo ya ningún murciano, desde que se le ha puesto á esa calle el nombre de la Arrixaca y donde todavía la Puerta del Toro, que cerraba á los arrixtacos la entrada en la ciudad musulmana.

De modo que la calle de la Arrixaca nos lleva derechos á páginas prehistóricas de nuestra historia local y al sitio consagrado por la fe de los primeros murcianos creyentes. Por allí se adoró, en Murcia, á Dios, principalmente en espíritu y en verdad; por allí y en misericordiosos albergues, se congregaron los cristianos, como en las catacumbas, y consultaron con el pan y el vino, con la carne y la sangre de Jesucristo.

Y esto, que lo saben los eruditos y los historiadores, no podrá ignorarlo ya ningún murciano, desde que es el nombre que siempre debió tener, la que por ningún concepto fué calle Nueva.

J. M. Ternel.

ALICANTE

El cuartel

Ha llegado á esta capital, haciendo cargo seguidamente de las obras del nuevo cuartel en construcción, el capitán de ingenieros señor Angosto.

Viajeros

Han marchado á Madrid los concejales demócratas D. Alfonso de Rojas y D. Federico Soto.

Viajeros

Ha llegado á esta capital, haciendo cargo seguidamente de las obras del nuevo cuartel en construcción, el capitán de ingenieros señor Angosto.

LORCA

El domingo próximo se celebrará un banquete en honor del diputado a Cortes por este distrito, jefe del partido conservador en la localidad, don Simón Mellado Benítez, para el cual se hallan inscritos al presente más de cien comensales.

Las fuerzas conservadoras de la localidad, darán una prueba más de su adhesión al jefe, demostrando la subordinación de que goza el partido.

Desde el día primero el último del mes de Mayo corriente, se halla abierto al pago voluntario del segundo trámite del impuesto de consumo, en la tesorería municipal.

Ayer jueves fueron vacunados en la oficina municipal, por el señor subdelegado de medicina, D. Joaquín Giménez Ballesteros y el practicante D. Juan B. Jesús Sánchez, más de cincuenta niños pobres.

Ha terminado su comparecencia en el Salón de Actualidades el quinteto «Valenciano», anunciantos al público el próximo debut de la corista célebre Liria que cantará con el grupo Sánchez.

Ha comenzado con éxito la gira con los coros y varias de las principales partes.

A precios verdaderamente económicos se abre un abono por diez funciones.

La lista de la compañía y el repertorio serán dados al público esta misma semana.

Acompañado de distinguido público, se ha verificado ayer el sepelio del cadáver del joven hijo de don Gaspar Meca, fallecido, víctima de penosa enfermedad.

Reciben los afligidos padres y demás familia nuestro sentido pésame.

A los vendedores de carne, en las plazas de abastos, les ha sido ordenado por el inspector don José Meléndez, colocuen en sus respectivos establos unas tabillas anunciantes de la clase y precio de los carnes a la vista.

El público recibe con satisfacción estas disposiciones, que imponemos aplaudimos.

Los niños de las escuelas de la población, preparan a recibir la primera comunión el próximo domingo; con tal motivo, se hacen preparativos en casi todas las parroquias.

D. Francisco Rodríguez y la distinguida primera señora Cano, con los demás elementos que forman la compañía célebre dramática que actúa en el teatro Guerra, vienen siendo objeto de las mayores pruebas de simpatía en la presente temporada.

«La fuerza bruta» y «El Amor que pasa», dejaron anoché en el público distinguido que ocupaba la localidad un gran sabor en el mismo, que se manifestó de modo elocuente, premiando con repetidos y entusiastas aplausos a los notables artistas.

Última grande que la terrible crisis provocaría por qué el pueblo pasa en las actuales circunstancias, retira la cara que llena las galerías y a buena parte de la de butacas y palcos.

Ay y todo, la admiración por las obras escogidas y por la esmeradísima interpretación de las mismas, es un grato signo del buen gusto del público de Lorca, y aun sintiendo

mucho que la empresa se resiente de los efectos de la pobreza que embarga al país, sacaremos en consecuencia que el mal gusto en el teatro va desapareciendo y que la similitud arrojada en la presente temporada habrá de dar óptimos frutos para después.

Ha salido con dirección a la corte el jefe del partido liberal D. Carlos Mézón Moyano, diputado electo recientemente, al que acompañan el ex-diputado provincial D. Francisco Carrasco Ruiz y el exalcalde D. Tomás de Aquino Arderius.

Desfilaron un feliz viaje, enviando nuestro respetuoso saludo y nuestra felicitación al nuevo representante del distrito de Lorca.

Ayer jueves fueron vacunados en la oficina municipal, por el señor subdelegado de medicina, D. Joaquín Giménez Ballesteros y el practicante D. Juan B. Jesús Sánchez, más de cincuenta niños pobres.

Ha terminado su comparecencia en el Salón de Actualidades el quinteto «Valenciano», anunciantos al público el próximo debut de la corista célebre Liria que cantará con el grupo Sánchez.

Ha comenzado con éxito la gira con los coros y varias de las principales partes.

A precios verdaderamente económicos se abre un abono por diez funciones.

La lista de la compañía y el repertorio serán dados al público esta misma semana.

Acompañado de distinguido público, se ha verificado ayer el sepelio del cadáver del joven hijo de don Gaspar Meca, fallecido, víctima de penosa enfermedad.

Reciben los afligidos padres y demás familia nuestro sentido pésame.

A los vendedores de carne, en las plazas de abastos, les ha sido ordenado por el inspector don José Meléndez, colocuen en sus respectivos establos unas tabillas anunciantes de la clase y precio de los carnes a la vista.

El público recibe con satisfacción estas disposiciones, que imponemos aplaudimos.

Los niños de las escuelas de la población, preparan a recibir la primera comunión el próximo domingo; con tal motivo, se hacen preparativos en casi todas las parroquias.

D. Francisco Rodríguez y la distinguida primera señora Cano, con los demás elementos que forman la compañía célebre dramática que actúa en el teatro Guerra, vienen siendo objeto de las mayores pruebas de simpatía en la presente temporada.

«La fuerza bruta» y «El Amor que pasa», dejaron anoché en el público distinguido que ocupaba la localidad un gran sabor en el mismo, que se manifestó de modo elocuente, premiando con repetidos y entusiastas aplausos a los notables artistas.

Última grande que la terrible crisis provocaría por qué el pueblo pasa en las actuales circunstancias, retira la cara que llena las galerías y a buena parte de la de butacas y palcos.

Ay y todo, la admiración por las obras escogidas y por la esmeradísima interpretación de las mismas, es un grato signo del buen gusto del público de Lorca, y aun sintiendo

De lo contrario, el tránsito de Canalejas por el Gobierno será rápido y favorable.

Ante la actual constitución del Parlamento solo queda la esperanza de que Canalejas es el presidente del Consejo de ministros.

El Liberal, asegura que el García Prieto ni Cobán serán presidentes del Congreso.

El primero porque sería un colmo que entre él y su suegro se repartieran las presidencias de las Cámaras.

Respecto a Cobán nadie ha pensado en llevarlo a dicha presidencia.

Para tratar de este asunto, Canalejas conferenciará estos días con Moret, Montero Ríos, López Domínguez y algún otro personaje liberal.

El acto ha estado animadísimo.

Leídos los proscriptos reglamentarios por el secretario señor Hernández del Águila, se ha constituido la mesa provisional, que la formaron los señores don Diego Garols Avilés,

don Juan Aguilera, don Juan Bautista Alonso y don José Atienza.

Seguidamente se procedió a la elección de la mesa definitiva, quedando elegida en la siguiente forma:

Escrutadores: don Manuel Tomás Crave y don Salvador Gallego.

Secretario: don Antonio Clemares Valero.

Poseedores de sus cargos, el alcalde-presidente anunció que comenzaba la votación para los compromisarios, quedando designados los señores don Vicente Pérez Callejas, don José de Esquivel y López, don Dionisio Alcázar González Zamorano, don Enrique Ayuso Bonemaison, don Emilio Díez Vioente, don Ángel Guijarro Girado y don Antonio Clemares Martínez, todos conservadores.

Ni liberales ni demócratas han corrido a esta operación preliminar de la elección del 22.

Los electores para elegir estos compromisarios son unos 200 entre contribuyentes y concejales, habiendo sido votada la candidatura de compromisarios que ha de actuar en la elección de senadores, por 109.

En Moratalla (Por telégrafo)

Cinco aspirantes Madrid 14 (1 t.)

Cinco promotores del partido liberal, aspiran a que sus hijos sean senadores del Congreso.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

Hay además otros muchos aspirantes y seguramente el conde de Romanones también tendrá su candidatura.

La lucha es encendida y cómicosamente.

Los aprovechados papás de los aspirantes son Cobán, Arias Miranda, Jimeno, Weyler y López Muñoz.

MADRID TAURINO

Motín en la Plaza de toros

(por telégrafo)

Mosquera y el Gallo

Haciendo historia

Madrid 14 (6 t.)

Por convenciones particulares ó por otras causas, que no hacen al caso, es lo cierto que el celebre emprevisor de la Plaza de toros de Madrid tenía concertada para la tarde hoy otra corrida de abono, en la que habían de lidarse ocho toros de ganaderías diferentes.

Para matar los ocho bichos había contratado á los espadas Vicente Pastor, Gallito, Regatario y Blanvenida.

Así lo anuncian los carteles, y el público, á pesar de ser dia laborable, se dispuso á seguir á la corrida.

¡Se han que se pierden... que legal!

Desde muy temprano, Mosquera y el apoderado de Gallito, tenían en su poder un telegrama de éste, diciendo: «Ha perdido el expreso de Sevilla; marchó en automóvil; llegará á tiempo de torear».

Mosquera, con lo dicho por Gallito en su telegrama, se tranquilizó y no se preocupó en fijar avisos de ninguna especie.

...Y el Gallo sin asomar el pico

Las horas pasaban y á pesar de los paseos, eran las dos de la tarde, pero el Gallo no daba señales de vida.

La empresa, preocupada ya porque la hora de la corrida se acaba encima, echó mano de los dos únicos matadores que había en Madrid disponibles, Gordito y Guerrerito, e integrándolos que sustituyeran al Gallo, pues éste á las tres y media seguía sin parar.

¿Quién ha contado usted? — ¡Vaya una confianza!

Mosquera se decidió por último á suspender la corrida, sin contar con el público ni con los toreros.

Estos visitantes y marcharon á la plaza, encontrándose en el camino á parte del público que les participaba la suspensión de la corrida y á otros que lo negaban.

En estas dudas, los toreros decidieron seguir hacia la plaza, y cuando llegaron vieron con gran sorpresa que verdaderamente había quedado suspendida la corrida.

Protesta del público. — Nadie sabía nada

El público, alborotado, dentro y en los alrededores de la plaza, protestaba vivamente de la infartigabilidad de la empresa, por no avisar la suspensión con anticipación.

La indignación entre los aficionados y los toreros era grande, pues el finco enterado de la suspensión era Mosquera, al que no se veía por ninguna parte.

El público arrojó al personal de puertas de la plaza, invadiendo ésta.

Paseó en hombros por el redondel á los espadas Pastor, Regatario y Blanvenida.

Estos desfilaron que se comprometían a despedir los ocho toros que había encerrados.

El público les ovacionaba y aplaudía, pero al la empresa ni el presidente aparecían para tomar alguna determinación.

La indignación aumentaba.

Gran alarma, sustos y carreras

El gentío invadió los palcos y grada.

Los policías intentaban hacer detenciones y eran abucheados y agredidos.

Los toreros preteadieron asustarse de la plaza, impidiéndole el público.

La alarma era grandísima, por prender algunos árboles las puertas de los chiquerones, ocasionando carreras y sustos y despejándose el redondel.

Los toreros aprovecharon esta ocasión y se ausentaron como pudieron en coches de alquiler, burlando al público.

Fatal el motín. — Destrozos en la plaza. — Heridos y contusos. — Saídos, cargas y toques de atención

Indignado el público, empezó á desatar gradas, andanadas y palcos, arrojando sillones y tablones al redondel, entre grandes ovaciones de los que presenciaban.

Los andanadas y palcos caían con estrépito sobre los tendidos, haciendo ruido.

Algunos pedazos de tablones rebostos, hicieron y contundieron á algunos en la cabeza y cara.

El espectáculo era emocionante.

En el centro del redondel había un enorme montón de asientos y tablones, que intentaban prender fuego.

En vista de las alarmantes proporciones que tomaba el motín, una sección de policías, previos varios toques de atención, invadió el redondel, impiéndole el incendio.

La indignación aumentó grandemente.

El público seguía negándose á abandonar el redondel, entablando discusiones violentas con los jefes de policías y llegando hasta a agredirse.

Mientras tanto seguían los destrozos de la gradería, palcos y burladeros, al mismo tiempo que se daban

mueras ensordecedoras á Mosquera y el Gallo.

La policía comenzó á dar cargas y sables.

El pánico fué enorme.

En la huida muchos cayeron al suelo, siendo pisoteados y aplacados.

La gente que ocupaba las gradas y tendidos, increpaba á la policía.

Los grupos se rehiciesen, volviendo á invadir el redondel, rociando con petróleo un montón de tablones e incendiándolo.

Los destrozos penetraron los civiles de caballería, dando una carga y despidiendo.

El griterío era enorme.

La gente se refugió en las gradas, siendo arrulladas y pisoteadas algunas señoras.

Los destrozos causados en la plaza son grandísimos, especiallymente en las gradas, palcos y andanadas, que son de madera.

Rodrigo Soriano en la plaza

Cuando el motín estaba en el momento más fulgurante, apareció Rodrigo Soriano en su gallo.

Un gran grupo le rodeó, ovacionándolo y vitoreándolo y recibiendo los aplausos á Mosquera y el Gallo.

Soriano, indignado, protestó de las cargas de la policía.

Este ocupó toda la plaza.

Los grupos rompieron hasta los carteles de las afueras, anunciendo la corrida.

Los alrededores de la plaza fueron despejados por la guardia civil.

El público desfiló indignado, proponiéndose reciclar á la empresa.

MÁS DETALLES

Comentando el escándalo. — Los destrozos en la plaza. — Faroles rotos

Madrid 14 (9 n.)

El tema de todas las conversaciones es el monumental escándalo ocurrido esta tarde en la Plaza de toros.

— En la Purísima, por la mañana á las siete y el toque de oraciones.

— En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

En Santa Clara, por la mañana á seis y cuarto y por la tarde á las seis y media.

— En Santa Eulalia, por la mañana á las siete.

La SANTÍSIMA TRINIDAD. — Hoy domingo continuará en San Juan Bautista los ejercicios del triduo en honor de la Santísima Trinidad, á las nueve, con misa solemne, y por la tarde, á las cuatro y media, con sermón.

Este estará á cargo de D. Francisco Gavero Torner.

DESPUÉS ZARAGOZA

Al señor Guirao de Revenga

En sencilla carta nos ruega el que la firma, la publicación de las siguientes líneas:

«Si Murcia ha tenido la gloria de ser la única del ilustre y esclarecido señor Revenga, el distrito de Daroca tiene el alto honor de que, esa gran campaña agraria represente á este comarca, hispana y austriaca, en las Cortes españolas; rompiendo la orden que nos tenía aprisionados del despotismo y tiranía del caudillo, para elevar la instrucción, la agricultura y el comercio al nivel de las naciones más civilizadas.

Y si el señor Revenga desde el primer momento se nos ha entregado en cuerpo y alma, nosotros, no solamente le hemos recibido dándole fraterna y noble hospitalidad, sino que lo hemos entronizado en el fondo del corazón con un cariño puro y sincero.

Bien vendrá bien el señor Revenga y que el cielo le bendiga y ilumine con los rayos más difusos de su luz.

Adelito Escudero y Paul,

Olivés (Calatayud) 9 de Mayo de 1910.

EL TEATRO EN VERA

Otra vez hemos tenido ocasión de aplaudir y aclamar á las grandes y simpáticas actrices, así como á los jóvenes que constituyen la compañía de aficionados de esta ciudad, con motivo de la función dada á beneficio de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias en la noche del 5 del corriente.

Según está narrado, dio principio el espectáculo con la sinfonía «Posta y Aideños» por la banda municipal que con tanto esmero dirige el joven profesor D. Francisco Garcí-Jiménez, quien fue muy aplaudido.

Así seguidamente se representó la comedia en sus actos y en prosa de don Enrique López titulada «La Condessa X».

Con gran placer acuden á mi mente los derroches de gracia con que las señoritas que en sus escenas parten desaparecen su cometido.

Imposible más es, dado el carácter de este diario y el escaso tiempo de que dispongo, hacer el elogio de ellos tal y como lo merecen, pero no obstante, diré que la simpática Isidra Campoy hizo una Bellísima con todas las del arte, magistral; la lindísima Margarita Alvarez de Sotomayor representó su papel de Paulina á las mil maravillas y la graciosa Lolita Pombo cumplió como siempre debe hacerlo.

Diago Segura, hizo un general de verdad; José R. Campoy y Emilio Cervantes, caracterizaron sus papeles de «Peñayo» y «Pablo» á la perfección; Mateo Segura, Alfonso Párraga y Jesúsculo F. de Cisneros cumplieron su cometido, y Manolo Jiménez hizo un guarda municipal capaz de causar envidia á los verdaderos.

Todos ellos recibieron aplausos igualmente al joven aficionado señor Cervantes con la ejecución de su pieza doble «Tíquile Miquila», que gustó mucho.

La función siguiente lo constituyó el juguete cómico en uno acto y en prosa, de los escritores de esta ciudad hermanos César y Joaquín Jiménez de Cisneros, titulado «La poca edad».

Al levantarse el telón y empezar la representación vislumbramos el éxito de la obra. En ella todos los intereses se portaron muy bien, procurando colocar á la altura que debían á los simpáticos autores.

Diago Segura, hizo un general de verdad; José R. Campoy y Emilio Cervantes, caracterizaron sus papeles de «Peñayo» y «Pablo» á la perfección; Mateo Segura, Alfonso Párraga y Jesúsculo F. de Cisneros cumplieron su cometido, y Manolo Jiménez hizo un guarda municipal capaz de causar envidia á los verdaderos.

Todos ellos recibieron aplausos igualmente al joven aficionado señor Cervantes con la ejecución de su pieza doble «Tíquile Miquila», que gustó mucho.

La función siguiente lo constituyó el juguete cómico en uno acto y en prosa, de los escritores de esta ciudad hermanos César y Joaquín Jiménez de Cisneros, titulado «La poca edad».

Al levantarse el telón y empezar la representación vislumbramos el éxito de la obra. En ella todos los intereses se portaron muy bien, procurando colocar á la altura que debían á los simpáticos autores.

Diago Segura, hizo un general de verdad; José R. Campoy y Emilio Cervantes, caracterizaron sus papeles de «Peñayo» y «Pablo» á la perfección; Mateo Segura, Alfonso Párraga y Jesúsculo F. de Cisneros cumplieron su cometido, y Manolo Jiménez hizo un guarda municipal capaz de causar envidia á los verdaderos.

Todos ellos recibieron aplausos igualmente al joven aficionado señor Cervantes con la ejecución de su pieza doble «Tíquile Miquila», que gustó mucho.

La función siguiente lo constituyó el juguete cómico en uno acto y en prosa, de los escritores de esta ciudad hermanos César y Joaquín Jiménez de Cisneros, titulado «La poca edad».

Al levantarse el telón y empezar la representación vislumbramos el éxito de la obra. En ella todos los intereses se portaron muy bien, procurando colocar á la altura que debían á los simpáticos autores.

Diago Segura, hizo un general de verdad; José R. Campoy y Emilio Cervantes, caracterizaron sus papeles de «Peñayo» y «Pablo» á la perfección; Mateo Segura, Alfonso Párraga y Jesúsculo F. de Cisneros cumplieron su cometido, y Manolo Jiménez hizo un guarda municipal capaz de causar envidia á los verdaderos.

Todos ellos recibieron aplausos igualmente al joven aficionado señor Cervantes con la ejecución de su pieza doble «Tíquile Miquila», que gustó mucho.

La función siguiente lo constituyó el juguete cómico en uno acto y en prosa, de los escritores de esta ciudad hermanos César y Joaquín Jiménez de Cisneros, titulado «La poca edad».

Al levantarse el telón y empezar la representación vislumbramos el éxito de la obra. En ella todos los intereses se portaron muy bien, procurando colocar á la altura que debían á los simpáticos autores.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(por telégrafo)

— **ENFERMEDADES**

CONSULTA

ESPECIAL

LOPEZ PUIGCERVER, 80-MURCIA

— DE 11 A 1 MAÑANA Y DE 3 A 5 TARDE

— **Matines**

— Desde el domingo actual se celebrarán

á las diez de la noche las matines, que tienen lugar en el Casino á la retirada

de la paseo.

Para ayuda de la lactancia, no hay

nada como la **NESFARINA**.

— **Hospital provincial**

— El lunes 16 entra de semana los seño-

res vocales de esta Junta D. Dionisio

Alejo Zamora y D. Laureano Alba-

ladeo.

— **Música**

— Esta tarde, de cinco y media á siete

y media, ejecutará un escogido programa

en el paseo del Parque, la banda de

música de don Vicente Espada.

— **El DINAMOGENO**

— Sáez de Carlos des-

